
БиХ  мора  ставити  своје
грађане у први план
Високи представник за БиХ, Педи Ешдаун, сутра ујутро (петак)
говориће у Женеви на конференцији о будућности БиХ под називом
“Десет година након Дејтона и даље”, која се одржава у знаку
обиљежавања 10. годишњице Дејтона.

Високи представник ће рећи да БиХ креће у ново раздобље и
нагласиће да ће почетак преговора о Споразуму о стабилизацији
и  придруживању  са  ЕУ  означити  одлучно  одступање  од
послијератне дејтонске стварности.  Он ће рећи да ова земља у
протеклих десет година никада није имала тако јасну визију
сопствене будућности као сада. «БиХ се налази између пост-
ратне  стабилизације,  с  једне  стране,  и  транзиције  према
Европи, с друге. Од сада имамо јасну визију о томе гдје идемо
и шта треба да се уради да тамо стигнемо”.

Наводећи како је са усвајањем Споразума о реформи полиције
који  је  прихватила  Европска  комисија  уклоњена  и  посљедња
реформска препрека за пут према ЕУ, високи представник ће
констатовати да су “основне институције које су потребне за
уредно функционисање државе основане – сада морамо учинити да
функционишу на прави начин».

“Сада се морамо фокусирати на то да створимо државу којој ће
грађани бити у првом плану, а не њени политичари”, рећи ће
високи  представник.  “То  значи  смањење  трошкова  власти,
оптимизирање трошкова елиминисањем дуплих услуга на различитим
нивоима обимног административног система и усклађивање плата
државних службеника са могућностима земље да их поднесе», рећи
ће високи представник.

Након што се обезбиједи процес стабилизације и придруживања,
потреба за уставним промјенама постаће очигледнија, изјавиће
Високи  представник.  Он  ће  изнијети  став  да  је  Босна  и
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Херцеговина можда отишла онолико колико је могла са садашњим
уставним апаратом: “БиХ сада мора начинити промјене које ће
јој  омогућити  да  настави  пут  ка  пуном  суверенитету  и
стабилности, а изнад свега, да преусмјерава средства са органа
власти директно према грађанима. Нити једна држава не може
имати лојалност својих грађана када троши 70 посто пореских
прихода на власт, а само 30 посто на услуге које се пружају
грађанима”.

Он ће поздравити чињеницу да о уставним промјенама све више и
више разговарају сами становници Босне и Херцеговине, али ће
нагласити да се уставним промјенама неће промијенити Босна и
Херцеговина  –  њима  ће  се  само  отклонити  препреке  за  ту
промјену.

Високи  представник  ће  рећи  да  су  уставне  промјене  једино
могуће путем дијалога и консензуса. Оне се не могу наметнути
нити  спровести  извана.  “Ово  је  већ  успјешно  спроведено  у
неколико  наврата  –  тамо  гдје  су  се  предности  уступања
надлежности  на  државни  ниво  показале  очигледним”,  рећи  ће
високи представник.

Пуни  текст  обраћања  високог  представника  сутра  ће  бити
доступан представницима медија.


